

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36.—, za polugodište K 18.—, tromjesečno K 9.—, mjesečno K 3.60, a malo-prodaji 12 f. pojedini broj. OGLASI pi imaju se u upravi lista trg Custoza 1.

HRVATSKI LIST

HRVATSKI LIST 12. I u nakladno, tiskari J. KRMPOTIĆ u Puli, Custoza 1. Uredništvo: Sijanska ulica br. 24. Odgovorni urednik JOSIP HAIN u Puli. — Rukopisi ne vraćaju.

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

Godina III.

U Puli, petak 28. prosinca 1917.

Broj 289

AUSTRO-UGARSKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Beč, 27. (D. u.) Službeno se javlja: Istočno bojište:

Primirje.

Talijansko bojište:

Između Asiaga i Brente kao što i na Monte Tomba bijahu odbijene slabije navale protivnika. Na ostalim dijelovima fronte obostrana uzne-mirujuća vatra.

Poglavica generalnog stožera.

NJEMACKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Berlin, 27. prosinca. (D. u.) Iz velikog glavnog stana javlja:

Zapadno bojište.

Bojna skupina prijestolonasljednika Rupprechta: Na engleskoj je fronti bila bojna djelatnost u Honthoulsterskoj šumi, na sjevernoj obali Lysa, kod Cambraia i Marcolinga od vremena do vremena živahna.

Bojna skupina njem. prijestolonasljednika: Pukovnije su neke gardijske divizije provele sjeverozapadno od Bezonzvanya iza žestoke topovske i minske djelatnosti uspješne pothvate. Prije podne je jurisalo više satnija u društvu sa batalijama plamena i dijelova nekog nasrtajnog bataljuna, praćenih pješadijskim i bojnim ljetacima, u 900 metara širine na oba prva neprijateljska jarka. Protunavala se je Francuza izjalovila uz teške gubitke. Nakon rasprsnuća bojnih zakloništa povratile su se nasrtajne čete sa više od 100 zarobljenika i nekoliko zaplijenjenih pušanih strojeva prema danoj zapovijedi natrag u svoje ishodišne položaje.

Bojna skupina vojvode Albrechta Würtembergskog: Francuski je jedan odio, koji je sjeverno od Oberburnhaupta stigao do naših prvih jaraka, bio suzbijen u boju iz blizine.

Istočno bojište

Ništa nova.

Macedonsko bojište:

Nema većih bojnih djelatnosti.

Talijansko bojište.

Topnička je djelatnost između Asiaga i Brente jučer popustila na žestini. Jaka uzne-mirujuća je vatra potrajala u bojnim odsječcima, kao i između Brente i Plave kroz dan. Talijanski je sukob protiv Monte Tomba bio odbijen.

Prvi majstor glavnog šteta Ludendorff.

Iz Rusije.

Sakupljanje kozačkih četa. — Gradjanski rat u Rusiji. — Pljačkanja u Petrogradu. — Boljševici u Americi. — Kako vlada Trocki. — Komešanja u južnoj Rusiji. — Ukrajina i pučki komesari. — Ukrajinci na rumunjskoj fronti. — Čičerov se i Petrov vraćaju u Rusiju. — Ščerbačev zapovijeda jugozapadnom frontom — Ukrajina i mir. — Katodin poražen. — Opsadno stanje u Moskvi. — Boljševici udovoljili nekojini zahtjevima Ukrajina. — Četo zapuštaju Finsku.

Petrograd, 23. (R. b. a.) Prema nekoj su se brzajavci sakupile kod Caricina brojne kozačke čete. Protivnici su poduzeli mjere, kako bi ih spriječili, da ne uznapreduju prema sjeveru.

London, 20. (Havas.) Iz Petrograda javljaju sa danom 18. prosinca: Gradjanski se rat širi dalje prema sjeveru, uzduž Volge, od Astrahana do Samare. Astrahan je u ruci maksimalista. Dne 17. prosinca bili su Kozaci udaljeni još dvadeset versta od grada. Maksimaliste raspoložu brojnim pušanim strojevima, ali nemaju nasuprot gotovo ništa topništva. Kozaci su snabdjeveni lakim topovima. U Caricinu je položaj neodlučan. Pristaše se monaha Iliodora bore protiv kozacima i maksimalistima. Kozaci Orenburški stoje pod generalom Dutkovom i kreću na Samaru. Maksimalistička je posvetka krenula bila protiv njima i bila rastjerana. Prema posljednjim su vijestima iz Odese arsenal te telefonski i brzajavni ured u rukama ukrajinskih četa. Gradsko je kazaliste nakon mnogih borba ostalo konačno u rukama Ukrajina. Maksimaliste drže još luku. Za odmazdu radi opstrjeljavanja grada po mornarici opstrjeljavali su Ukrajinci brodove teškim i poljskim topovima.

Stockholm, 23. Kao prvi brod, koji je opet preuzeo redoviti teretni promet između

Švedske i Finske, otplovao je u subotu finski parobrod „Mira“ iz Stockholma u Raumo; brod je uzeo sa sobom oko pedeset tona ječmenova brašna.

Petrograd, 27. (D. u.) P. b. a. Kod pljačkanja je stanova bilo posljednje noći poubijano 20 osoba. Kod racije, poduzete po crvenoj gardi, bilo je uapšeno 1200 pljačkaša.

Bern, 25. (D. u.) „Matia“ javlja iz New-Yorka: Ruski je teretni parobrod „Suldke“ doplovio sa boljševičkom posadkom u neku luku Tihoga oceana. Vlada je zaključila, da posadku privremeno internira, kako bi poduzela točnu pregledbu brodskog statuta.

Petrograd, 26. (P. b. a.) Trocki je upravio pukovniku Ludskom u Harbinu ovu brzajavku: Odgovarajući na vaše izvještaje, prema kojima su tamošnje mjesne oblasti izazvale posredovanje inozemnih četa, naredjujem da se smjesta uapse svi organi, koji su išli ili željeli ići na ruku predlogu na inozemne zastupnike, da se upotrebe inozemne čete u gradu. Odgovornost u Harbinu nosite vi. Izvjestite o izvršenom.

Stockholm, 23. U listu „Novaja Žizn“ poziva Gorki, neka se mirnim načinom izravna sukob boljševičke vlade s Ukrajinom. Sporazum se na temelju obostranog popuštanja u pitanju glede priznanja sobranje čini još mogućim, premda stranci, koji djeluju u Kijevu, ponajprije Englezi i Francuzi, rade svim silama, da rasplante gradjanski rat. Pučke mase koli na jugu toli na sjeveru kao da su već izmorene od izvanjskih i unutrašnjih borba. — „Djelo naroda“ pripočuje vijest o napredovanju generale Dutova s obje strane Urala. Njegovim se četama pridružuju Baškiri i Tataři iz Uralskog područja, kao i seljaci i ribari sa donje Volge i Kaspijskog jezera. Očekuje se sukob sa boljševičkim četama kod Samare.

Petrograd, 24. Brzajavna agentura javlja: Između odbora pučkih povjerenika i središnjeg odbora socijalno revolucionaraca lijevice postignut se sporazum. Socijalno revolucionarci lijevice dobivaju 7 mjesta te osim toga 3 ministra bez listice.

Petrograd, 25. Brzajavna agentura javlja: Vijeće seljačkih odaslanika poslalo je 15 zastupnika u Kijev da riješi spor između ukrajinske rade i vijeća pučkih povjerenika. Središnji je odbor socijalnih revolucionaraca lijevice odaslao je također svoje zastupnike u Kijev.

Amsterdam, 27. (D. u.) Reuterov ured javlja iz Petrograda: Ukrajinska rada saopćuje, da su se Ukrajinci domogli na rumunjskoj fronti glavnog stana 4. i 8. armije te da su razoružali maksimalistička odjeljenja. Ukrajinci su dalje zaposjeli bez krvoprolića glavni stan i stožer 11. armije na jugozapadnoj fronti.

Amsterdam, 27. (D. u.) „Times“ javlja iz Petrograda: Između boljševike i ukrajinskih je četa popustila donekle napetost. Na obim stranama postoji očevidno želja, da se spriječi daljnje krvoproliće. Osim toga se nadaju boljševici, da će moći upotrebiti ukrajinske čete protiv Kaledinu.

Amsterdam, 27. (D. u.) Polag „Telegrafa“ javljaju „Times“ iz Petrograda: Amerikanski poklisar saopćuje, da je engleska vlada pustila ruske državljane Čičerina i Petrova na slobodu i da će ima sa narednim brodom admiraliteta omogućiti povratak u Rusiju.

Amsterdam, 27. (D. u.) Kako javlja Reuterov ured iz Petrograda zaposjeli su Ukrajinci stanicu Brajlov te razoružali 4. pukovniju garde. General je Ščerbačev je saopćio, da je u ime ukrajinske republike preuzeo zapovjedništvo nad jugozapadnom frontom.

Amsterdam, 27. Lausanski dopisnik „Algemeen Handelsblada“ javlja, da su Francuzi i Englezi poduzeli kod ukrajinske diplomatske korake, kako bi spriječili, da se Ukrajina priključi separatnom miru. Antanta bi zato priznala Ukrajinu kao glavnu rusku državu i kao središte nove organizacije ruske države.

Petrograd, 26. (D. u.) Brzajavna agentura javlja: Kaledinove su čete bile poražene kod Belgoroda. Pustolovina Novočerkaskog ge-

nerala svršit će istotako jadro kao ona Gačinskog vodje četa.

Amsterdam, 24. Polag „Telegrafa“ javljaju „Times“ iz Petrograda: Vlada boljševika promijenila je politiku te je odaslala petrogradskog zapovjednika Anatova u Kijev, da pregovara sa ukrajinskom radom o rješenoj spora između vlade pučkih povjerenika i rade. Anatov imade dalje zadaću da objasni radi opasnost, koja bi mogla nastati, kad bi se prijevremeno opozvale ukrajinske čete sa sjeverne fronte.

Petrograd, 25. Brzajavna agentura javlja: U Moskvi bi proglašeno opsadno stanje, da se obori proturevoluciju.

Petrograd, 26. Brzajavna agentura javlja: Članovi ukrajinskog odbora u Petrogradu pušteni su opet na slobodu.

Stockholm, 25. Izakako bi isplaćen predujam od 20 milijuna maraka na račun zatraženih 100 milijuna započelo je, kako javljaju „Večernji Čas“ sistematsko otpremanje ruskih četa iz Finske.

NEPRIJATELJSKI IZVJEŠTAJI.

Talijanski:

26. prosinca. Na visinama je kod Asiaga oživjela opet borba u zoru. Neprijatelj je sakupio svoje bojne sile na našeni deonom krilu između Col del Rosso i doline Frenzella. No pošto je bio zadržan u središtu, nije mogao doprijeti preko Val Sasso. Naše su čete iz Costalunge i Monte Melage po više puta obnovile navale na Col del Rosso i Val bella. Mi smo ih natrag osvojili, no nismo mogli uzdržati zaposjednuća. Tečajem boja je porasla jakost borbe. U pothvatima se je ovih dana odlikovala osobito pješačka pukovnija br. 78 (brigada toscanska) i bersaljerska pukovnija br. 5. Na lijevoj je obali Brente bio našom zapornom vatrom brzo ugušen pokušaj navale zapadno od Osteria di Lepre.

Pregovaranja o miru.

Berlin, 24. Kako „Berliner Tageblatt“ javlja, mogla bi se mirovna pregovaranja sa Rusijom po svoj prilici završiti u Varšavi. Ispostavilo se je naime, da raspoložive prostorije u Brest-Litovsku ni izdaleka ne dotječu za veliko mnoštvo osoba kod mirovnih rasprava.

Beč, 26. (D. u.) Carsko kraljevski brzajavni dopisni ured javlja iz Brest-Litovskog: U skladu sa jučer ostvarenim zaključcima između delegacija Austro-Ugarske i Njemačke na jednoj strani i Rusije na drugoj strani, održavalo se je jučer vijećanje, koje se ticalo uspostave prometa između imenovanih vlasti. Vijećanja se nastavlja.

RAT NA MORU.

Berlin, 27. (D. u.) Wolffov ured javlja: Prema vijesti, raširenoj po „Agence Havas“ glede potopljena krstaša „Chateau Renault“ mora se veoma vjerojatnim smatrati uništenje podmornice, koja je u tvrdokornoj navali potopila bila krstaš. Na sreću je, prema francuskoj vijesti, gotovo čitava posadka spašena.

* Nove stavnje u Ugarskoj. Objava budimpeštanskog magistrata određuje da se svi obvezanici na pučku ustašku službu, koji su rođeni u godini 1900, bili oni austrijski, ugarski ili bosansko hercegovački državni pripadnici imadu predstaviti od 12. do 26. siječnja 1918. preglednoj komisiji.

* Pregovaranja u Petrogradu. Wolffov ured javlja od 26. o. mj.: Danas na večer odlazi pod vodstvom poslanika grofa Mirbacha komisija, predviđena u dodatke njemačko-ruskom primirnom pogodbom, u Petrograd, koja će urediti pitanje izmjene civilnih zarobljenika i vojnoneposobnih ratnih zarobljenika te poduzeti mjere da se uspostavi trgovina između obiju zemalja unutar granica stvorenih od primirja. Komisiji pripadaju: Tajni savjetnik Eckhardt, generalni konzul Bierman sa vanjskog ureda, četiri zastupnika ratnog ministarstva pod vodstvom pukovnika Fransecky i Glessler, majora Velsena od vrhovnog vojnog vodstva sa dva pratioca, tajni savjetnik Schenk od državnog poštanskog ureda i gospodin Lendshoff od crvenog križa. Odstanstvo je praćeno od pomoćnog osoblja.

* **Zabrinutost za Mletke.** „Associated Press“ javlja iz Rotterdama: U zaštitu su Mletaka poduzete opsežne mjere. Na stotine je lebdećih čamacu bilo dobro uzidano u lagune. Motorski čamci, oboružani pušcanim strojevima, krstare pred gradom. Na ušću Piave stoje veliki dijelovi talijanske mornarice.

* **Pašić u Rimu.** „Sococo“ javlja iz Rima, da je onamo sigao srpski ministar predsjednik Pašić i da će sjedište srpske vlade biti preloženo iz Krfu u Solun.

* **Juriš lihvara na talijansko zaposjednute krajeve.** Klagenfurtski „Freie Stimmen“ ima pismo iz Udina, u kojem se piše o dolasku mnogih bečkih i budimpeštanskih židova u to mjesto i o pravom pljačkanju hrane, tkanina, svile itd. Ovo ide s automobilima u monarkiju, da se proda uz bajoslovne cijene. „Salzburger Volksblatt“ naziva ove ljude hijenama gospodarskog razbojišta i pita, zašto su došli u Udine. List zahtijeva, da vrhovno vodstvo zaplijeni svu robu, koja je u Mletačkoj pokrajini, pa da se pravednije razdijeli po austr. krunovinama.

* **Mirovni pregovori i ukrajinska vlada.** Ukrajinski tiskovni ured javlja iz Kijeva: Viničenko, predsjednik ukrajinske vlade, izjavi pred malom radom, da je saveznike obavijestio o početku mirovnih pregovora. Francuska i Engleska da su na to zaključile poslati svoje poslanike u Ukrajinu, da zastupaju njihove interese.

* **Teški materijalni položaj supruge Kerenskoga.** Javljaju iz Petrograda: U „Narodu“ izšla je slijedeća notica: Kako doznajemo, nalazi se Olga Kerenskaja u vrlo teškom materijalnom položaju, te je prinuđena, da potraži bilo kakovu zaradu. Mi upozorujemo na to naše drugove, jer je mnogi pod utjecajem lažnih glasina vjerovao, da je obitelj Kerenskoga posve opskrbljena. Mi znamo, da je Kerenski živio isključivo od svojih dohodaka, te nije mogao apsolutno ništa pristediti. (J. List.)

* **Objelodanjenje toka mirovnih pregovora.** Bečki „Abend“ javlja iz Stockholma: „Po vijestima iz Petrograda zahtijeva ruska štampa, da bi se u novinama objelodanjivale, sve potankosti o tečaju mirovnih pregovora. Slobodni ruski narod imade pravo, da bude obaviješten o tome, kako se raspravlja o sudbini Rusije, da ne bi kasnije bio postavljen pred gotove činjenice. Lenjin je obećao udovoljiti tom zahtjevu i objelodanjivati narodu tečaj mirovnih pregovora.“ „Abend“ pita na to: „Što će uraditi vitez Seidler? Hoće li plijeniti ruske izvještaje o mirovnim pregovorima?“ (,,Venkov“).

* **Nadoknada vojne momčadi u Engleskoj.** „Yorkshire Post“ javlja: U dvije je sjednice, koje su trajale po sedam sati, vijećao ratni kabinet pod predsjedanjem Lloyd Georgea o pitanjima glede nadoknade momčadi. Ratni je kabinet mišljenja, da će se teško moći o tom složiti. Mnogi su članovi smatrali pogibeljnim, da se zemlji i dalje oduzimaju radne sile. Razne su građanske oblasti stavljale velikih poteškoća, a isto tako i admiraliteta, koja je onopadne zatražila bila i dobila još 50 000 ljudi, a da nije htjela navesti, u koju svrhu. Tom pridolazi, što je engleskom radništvu čvrsto bilo obećano, da će se ograničiti njihovo pozivanje u službu na fronti, a sad vlada hoće, da se riješi tog obećanja. Spomenuti list upućuje na razočaranje, kao da bi američke pričuve mogle uštediti engleskom narodu daljnje žrtve.

* **Vojna obvezatnost u Australiji otklonjena.** Prema posljednjim je vijestima iz Melbournea bilo kod pučkog glasanja o vojnoj obvezatnosti predano 987.000 glasova proti, i 792.000 glasova za vojnu obvezatnost.

* **Amerika u ratnom stanju.** Kako saznaje „Matin“ iz New-Yorka, odobrila je reprezentativna kuća sa 282 proti 128 glasova rezoluciju, koja zabranjuje prodaju alkoholnih pića.

Za deklaraciju.

Presvjetlome gosp.
dru. Štadleru, Sarajevo.

Vaš smo program pročitali sa strahom, jer ste nas Istrane predali narodnoj smrti. Ili zar nije tako?

Mi Vas ne držimo tako naivnim, e će nas Nijemci štedjeti, čim poruše slovenski zid, koji nas štiti od njemačke najezde. Ta radi se o moru! Radi toga najodlučnije prosvjeduemo protiv Vašeg programa. Ne vjerujemo, da ste Vi sami taj program onako sastavili! A oduševljeno pozdravljamo deklaraciju i rad naših zastupnika.

Kanfanar, dne 26. prosinca 1917.

Rud. Brnobić, svećenik. — Jakov Stergar, učitelj.
Marica Bajčić, učiteljica. — Karlovaris, učitelj.

Izjava bosanskih Franjevaca, za ujedinjenje južnih Slavena. Pišu nam iz Sarajeva: Bosanski Franjevci objavljuju, da su solidarni sa deklaracijom Jugoslavenskog kluba od 30. maja. U svojoj izjavi kažu: „Mi smo sve do danas šutjeli: mislili smo, da je svjetski rat svakoga dovoljno poučio, o ovoj prijekoju nuždi. Ali od neko doba počela se je na stalnim stranama ponovno javljati sve veća oporba, koja je, da ponovno, spriječi ovaj prirodni zahtjev, počela našu šutnju u Bosni zlorabiti, naglasujući, kako autohtoni živalj u Bosni nije za gori naglašeno nužno ujedinjenje.“ Stoga su franjevci izdali tu izjavu. U Sarajevu su je potpisali ovi: fra. Josip Andrić, provincijal bosanskih franjevaca, o. fra. Marijan Jakovljević, definitor i profesor bogoslov., o. fra. Ljubomir Galić, predsjednik franjevačke bogoslovije. Dr. fra. Julijan Jelenić, direktor franjevačke bogoslovije, Dr. fra. Augustin Čičić, profesor franjevačke bogoslovije, o. fra. Bernardin Sarić, tajnik provincije. A u Visokom su izjavu za solidarnost sa jugoslavenskom deklaracijom potpisali ovi: Dr. fra. Danijel Ban, predsjednik franjev. vel. gimnazije. Dr. Dragutin Ikić, direktor franjev. vel. gimnazije, o. fra. Ladislav Fišić, gimnazijalni učitelj, fra. Vinko Lalić, gimnazijalni učitelj, fra. Mladen Momčinović, gimnaz. učitelj, fra. Ljudevit Marković, gimnazijalni učitelj, fra. Augustin Malić, gimnazijalni učitelj, fra. Anto Lapandić, gimnazijal. učitelj, fra. Bono Grebenarević, gimnaz. učitelj, fra. Nedjeljko Dugonjić-Vrhovčić, gimnaz. učitelj i urednik „Glasnika sv. Ante“, fra. Silvrje Franjković, gimn. učitelj, dr. Kazimir Ivčić, profesor franjev. velike gimnazije, fra. Vojslav Blažević, gimnaz. učitelj, fra. Andjeo Kajčić, gimnaz. učitelj, fra. Emanuel Krajinović, gimnaz. učitelj.

Domće vijesti.

Ivan Bačić, vepri-nački načelnik, preminuo. Iz Ičići nam javljaju, da je u nedjelju tamo preminuo pom. kapetan Ivan Bačić, načelnik vepri-načke općine. Pokojnik je bio poznat kao čelik narodnjak i čovjek plemenitog srca. Počivao u miru!

Ako nas posjeti snijeg. Općinski ured upozoruje pučanstvo, osobito vlasnike i upravitelje kuća, neka se za slučaj, ako padne snijeg, drže slijedećih odredbi, tičući se osobne sigurnosti i olakoćenja javnog prometa: Očišćenje pločnika i dotičnoga dijela ceste, koji nije popločen, mora biti izvedeno do 8 sati ujutro, ako je sniježilo po noći, te će se kadikad prekodan ponoviti. Osim toga bit će dužnost vlasnika i upravitelja kuća, da si priskrbe nužnu zalihu pilotina, pljeska ili praha od ugljena u svrhu, da se posipaju pločnici, ako nenadano nastupi poledica. Prekršitelji bit će kažnjeni globom do 20 K (dvadeset kruna) i prisiljeni nadoknaditi troškove očišćenja, što budu nastali radi njihove nemarnosti.

Iz aprovizacije. Aprovizacijsko povjerenstvo avlja: U utorak i srijedu, t. j. dne 1. i 2. siječnja 1918 ostaje skladište i sve prodavaone osim onih, u kojima se prodaje mlijeko, radi poduzimanja inventarizacije zatvorene. Pučanstvo se upozorava, da svoje potrebitne prije nabavi. — Po svoj će se prilici povratiti doskora i obitelji arzenalskih radnika. Aprovizacijono će povjerenstvo unaprijed dijeliti glavama obitelji krumpir i to odmah, čim bude oblast provela izvude. — Obzirom na sadašnje godišnje doba i radi toga, da se pučanstvo uštedi dugo dvokratno čekanje, bit će prodavaonica mlijeka za djecu počevši od danas, dne 28. prosinca, biti otvorena samo prije podne od 9—12 sati. Popodne se dakle ne će izdavati mlijeko. — Prodavaonica je brašna na tržištu jučer zatvorena i premještena na trg Lissa, br. 2. Dosadašnje će se njezine prostorije upotrebljavati za ured. — Pošto ove godine nije bilo vino kontingentovano, to mogu i arzenalski radnici i militarizovani radnici sudjelovati kod kupovanja. Prodaja će se obavljati bez karte. Od kupovanja je isključeno vojništvo. — Doskora će se započeti sa prodajom veoma dobre marmelade od jabuka uz cijenu od 4 kruna 60 filira po kilogramu. Potanje će se obavijesti proglasiti. — Od jučer se u uličnim trgovinama može opet kupovati sol, i to po pol kilograma. — Aprovizacijono je povjerenstvo u priznanju zasluga svog osoblja porazdjelilo među ove prigodom božićnih blagdana iznos od 1000 kruna u živežu.

Dohotvorni koncert u Vrsaru. — Upravna komisija saopćuje: Na poticaj velezaslužnog gospodina c. i kr. kapetana Merka i uz sudjelovanje odbora sastavljenog od gospode: Petra Carpenettia pok. Antona, školskog učitelja Giordana Pontini i dama gospodjice Fiore, Margerite i Marije Carpenetti, Vincence Tavalato, Rite Fonte, Emilie Sbisà, Ivanka Radolovich, Marije Usilla i

Erminije Rolco priredjene su bile u Vrsaru dne 25. novembra i 2. decembra t. g. dvije prestave u dvorani, koju je besplatno ustupio gosp. Ivan Apollonio, u korist zaklade, ustanovljene od zem. upravne komisije za dizanje ratarskih naselja u Istri za ratne invalide. Uspjeh ovih zabava prekoračio je svako očekivanje i doprinešao je spomenutoj zakladi svotu od 779 kruna 26 para. Gospodinu kapetanu Merku i zabavnom odboru u Vrsaru pripada najveća hvala za sjajni dokaz patriotskog i čovjekoljubnog osjećanja. Nek se i druge općine Istre ugledaju u ovaj primjer i nek podupru zakladu ustanovljenu, da se ublaže nevolje naših istarskih invalida, koji se vraćaju svojim kućama.

Franina ni kurent. Po moju dušu, ne morem razumet, kakó to vi ti vaši foji štampate. Čital sam čera i predčera i najco, svak dan, ma jeno stvar ste te dni pozabili klast va foji. Neki dan, kako je bila božićna večer, sam vam bil va Reke, imam tamo kčer, ka si je zela jenega grajana, pak znate, san van šal, da bi se malo pol njih razveselil i ugrejal svoji stari kosti. Va Reke je sve bolje, nego pol nas va bregeh, zač ti Rečani imaju vavek čagod, ča njim pride od Ungarije. I ren da ču kupit kakovi novini, pak van dobijen va ruke „Slovenski Narod“. Dobro je, sam si propensal, vedet ču ča poveda brat Slovenc, ki je z Kranjskega domā. Ne gre mi onako lako, kad čitam slovenski foji, kako kad čitam vaši, ma pomalo i z božjon pomoči je šlo. Pak znate, ča san tamo našal? Da su se va Beče malo posvadil naši ministri, da njim se računil nisu slagali, da je bilo malo beči a puno duga, storeli su čakule, i on ministar od financ je rekal, da on ne će već pravit računil, i da ne će već imet posla s njihovil soldil i da on njil se lepo zafali za njihovil ministarsko kantrido. To njil je pr vil, se je obrnul i je šal. Kad san čera prišal z Reki va naše brege, gledal san, da ču nač ti stvaril va vašeh fojah, pak he nis našal. Zač he niste stavell? A pak ča ste misleli, kad ste on dan pravill, kako je on jermanik povedal, da će već on razbit i pridobit sve. Lepo, lepo, i ja san govoril vavek tako, i ču van povedat u ti priliki lepo štorijo: Imel sam va vrhu za kučom lepo veliko mendulo. Ja se nisan nikad ufal it gori, i ko san šal, sam vam moral zajno prit dole, zač mi se počela pamet vrlet od višine i od straha, da ne bil pal, i da si ne bil razbil nosa. Ma to nisan ja nikad povedal, imel sam hlapca, i njega san vavek teral, neka on gre pobirat mendulil. On je bil momak, da takoveh je malo, i je delal sve, ča bil mu bil rekal. Temu je deset let, da je mendula imela ploda nezrečenog. Hlapac je pobiral. Ja sam gledal, kako lepo skače po granah semo i tamo, kakove sam mu urdine davil, i sve sam ga bolje šukal sad ovo, sad ono. Sve do vrha poberi one, sve do kraja, da ne ostane ni zrna, i hlapac je poslušal. Ma grana je na vrhu bila slaba, hlapac je bil težak, grana je pukla i on je zletil na nos dole. Razbil si je glavo i slomil desno ruko. Sad ga držim va kuće, da mi čuva blago. Ja sam urdineval, sve do kraja, sve do kraja, ma sam se strahoval samopogledat, kako je visoko. Lako je pravit, ma teško izvršit. On, jermanik bi imel pravo, ma bi i on moral brat mendulil po vrhu, a ne samo hlapca terat, i urdinevat. A on drugi, ki je povedal, da će se vojska skončat ovo drugo lito. Da ne bi bilo do plača, človek bi se ten ljuden od srca nasimejal. A koliko put su već to pravili, da će skončat danas, pak jutre, pak preko jutre, a vavek teraju napred. Pravijo, da he Boh pomaga. To on sam zna, fala mu i čast budil. Za danas dostil. Kad ča pride, vavek računajte, da je još na svete Franina, ki va bregeh žlvi.

Milodari za hrvatske škole u Puli. Sakupljeno po gosp. Boži Oplaniću prigodom „Božićnice“ medju jugoslavenskom i češkom momčadi u vojarni ratne mornarice i položeno preko naše uprave K 300.—. Darovaše: po K 20.—: freg. poruč. N. N.; po K 10.—: poruč. Panek, ing. Nehville, viš. podčim. Kirin i Juričev; po K 5.—: zast. Brečević i Stuparić; po K 4.—: kom. Petričević, stopni podč. Bajc, Fališevac, Cukon, Čajko, Grdević Ivan i Debeljuh; po K 3.—: Oplanić, Marač, Vuletin, Despot i Babić; — po K 2.—: Dasena, Petrović, Rakuša, Perković, Mohorečić, Mikovilović, Jeličić, Azinović, Matešić, Kopajčić, Pleština, Zaja, Galo, Maneštar, Frouth, Simonov, Gačeša, Pohlepović, Zic, Kusin, Klun, Budor, Dorer, Pavišić, Pokorny, Paškvan, Barač, Visko-vić, Presler, Klement, Sikora, Čerini, Golubić, Stajić, Sršen, Presić, Kašpar, Rant, N. N., Mla-kar, Triner, Bauer, Radošević, Zadnik, Kavalar, Kobard, Ryšavy, Amič; po K 1:20: inonarodni sumišljenici V. zuga; po K 1.—: Anton Lenhard, Karlović, Bulić, Vasilčić, Kaligaris, Gršković, Mil-

ković, M
anović, C
čev, Rad
Brajković
Klarić, I
Štrihavka
Tičer, Re
Eichler,
pryva, Z
Punzer,
Ribarž,
70 fil. R
Čeperić,
Bozabal,
drušan,
Gilić, L
Mišković
Hesel;
Brenko,
mony, S
žrtvovno
Naprijed
Istori
gdjica V
naše nar
iču K
M čuču
u Sv K
nomu; p
N., Mari
Anton K
Josip K
Karičić
Cerniku;
M. Mavu
Škrljevu,
Druži,
Marija C
Pavešić
teljima i
narodne

Saku
piću m
Mel. bro
K 10.—:
det, Gub
Catlak, S
po K 6
Zaninovi
Kazunić,
cetić, Jan
Burić, Sin
Littavić,
Tuchtan,
Kelić; p
Trampuš,
rić, Zlobe
mić, Podu
jan, Hrdi
Berković,
načić, Ba
čić, Santi

N
Nije s
djake, zna
i odjurila,
oydje na
u moru v
druge.

Napok
letin i Mo
Bio sa
jer su se i
Rekoh to
mnom slag
— Pa
Vidio
kaž, i za
znao gdje
Moravičani
onaj čas b
Čehe i Ni
Razum mi
mogao ni
kaošto ne
hijela ki cr
je takova.

— Bolj
u Moraviča
moći čete ž
Ja sam
Potpisac
50 para pot
tjedan.
Prtljaga.

ković, Medić, Plazer, Papić, Atendorfsky, De-anović, Gašpar, Kuster, Franulović, Orlić-Jakov-čev, Radu, Derado, Hrzić, Rosandić, Vlašić, Čeh, Brajković, Trošić, Karasin, Lovrenčić, Car, Orlić, Klarić, Dorčić, Friš, Dodig, Marić, Krajewsky, Štrihavka, Kahoun, Havliček, Hloucal, Vostruha, Tičer, Reitmayer, Ježek, Malkowsky, Sošić, Čeper, Eichler, Herduš, Stoka, Lorencin, Domančić, Kopriva, Zák, Širola, Howdyzky, Diepold, Pisarik, Punzer, kazl. Ivančić, K., Soko, Lužnik, Gnjec, Ribarž, i Zorić; po 90 fil. Hubal i Bušić; po 70 fil. Razan i Schönbach; po 60 fil. Milković, Čeperić, Malić, Rožić, Jelić, Lukač, Mantner i Bozabal; po 40 fil. Seršić, Perdija, Vidović, Modrušan, Markić, Mozenauer, Živković, Kugler, Gilić, Loučka, Petruška, Catela, Brusić, Radan, Mišković, Gržetić; po 50 fil.: Mižetić, Justinić, Heselj; po 30 fil.: Mrša, Tarabokja, Slamić, Brenko, Soldat; po 20 fil.: Paljak, Zbogar, Simon, Sorić, Dužević, Lenac, Valić. Evala požrtvovnom sakupljaču i plemenitim darovateljima! Naprijed za našu narodnu prosvjetu!

Istom prigodom i u istu svrhu sakupila gdjica Viktorija Mičetić u Škrljevu iz ljubavi za naše narodne škole i za našu malu neuku dječicu K 53.10. Darovaše: po K 10—: Viktorija Mičetić u Škrljevu; po K 4—: Marija Stipanović u Sv. Kuzmi, Ivan i Marija Kopajčić u Kukuljanovu; po K 2—: Vinko Pavešić, A. Rošić, N. N., Marija Vičević i Djurdjica Pavešić u Škrljevu, Anton Kundić, Ema Pavletić, Ruža Bronzini i Josip Kopajčić u Sv. Kuzmi, Ljuba Bnošić i Ant. Karbić u Kukuljanovu i Marica Subotinić u Cerniku; po K 1—: Zora Antić, N. N., N. N., M. Mavunac, Ivana Kopajčić i Ivka Pavešić u Škrljevu, Krncić Franjo, B. Margan i N. N. u Dragi, i Marija Pjevac u Sv. Kuzmi; po 60 para: Marija Cuculić u Škrljevu; po 50 para: Marija Pavešić u Škrljevu. Evala plemenitim darovateljima i požrtvovnoj sabiračici! Naprijed za narodne škole!

Sakupljeno po gg. Guberina i Filipčić u medju jugoslavenskom momčadi na Nj. Vel. brodu „Saida“ K 368—. Darovaše: po K 10—: Uhlík, linjski poručnik, Šumann, kadet, Guberina, Filipčić, Hubert, Glusević, Radić, Čallak, Soljan, Doležal; po K 8—: Mašuna; po K 6—: Koren, Krietić, Santini, Bojanić, Zaninović; po K 5—: Pekić, Liszka, Tadija, Kazunić, Luksić, Gašparov, Kaleb, Wallo, Vucetić, Jankavec, Kolaković; po K 4—: N. N., Burić, Sindičić, Radojković, Rajević, Rožić, Barbić, Littavić, Pintar; po K 3—: Bačić, Sokolić, Tuchtan, Grubiša, Čuk, Petrović, Pospisil, Mikelić; po K 2—: Brandals, Pačina, Zekić, Trampuš, Vuković, Beran, Rokl, Toplak, Mohorić, Zlobec, Barić, Srdelić, Kučina, Katanić, Čizmić, Poduje, Bugaria, Ivanić, Curković, Damić, Hrdina, Planjar, Simovčić Ante, Lliber, Berković, Dezulović, Salamunčić, Kraljević, Bonačić, Bacetetić V., Minčević, Simović, Millačić, Santić, Jaška, N. M., Ružić, Lukeš, N. N.,

Sinovčić M., Juretić, Katnić, Bilić, Maglica, Bacetić J., Superina, Nikovilović, Stepčić, Lissica; po K 1—: Kučić, Tomić, Verstovšek, Eteravić, Gambizaža, Curić, Tomic, Verstovšek, Eteravić, Gambaža, Curić, Margalić, Schuster, Dobrić, Mihajević, Vidas, Brkan, Kohlhepp, Rukavina, Smudjanović, Dobrijević, Mandić, Olujić Piveta, Burić, Mijanić, Barzeš. Živjeli plemeniti darovatelji! Naprijed za hrvatske škole!

Istom je prigodom i u istu svrhu bilo sakupljeno po g. Viktoru Jurčiću u medju radnicima brodogradjevine direkcije u c. i k. arsenalu K 90—. Darovaše: po K 10—: Faturini Pasqual; po K 6—: Jurčić Viktor; 5—: Kirac Juraj, Franko Janez, Urvacić Josip, Vareško Jakov, Jurčić Liberat, Grzević Josipa, Poropat Petar, Dragona Ante; po K 2—: Volnić Ante, Rosanda Mijo, Bilić August, Bottegaro Ivan, Matić Josip, Germ Vjekoslav, Pavešić Stjepan; po K 1—: Macuka Matko, Netlić Ante, Dobran Ivan, Dajčić Ante, Hrstić Šime, Bačić Ante, Stepančić Josip, Jurčić Jakov.

Sakupljeno na badnje večer na veseloj zabavi kod dražešne gospodjice Cestre Damić, ma njezin predlog K 44.10. Tomo Meštrović u polaze preko brljaja g. Gjurina K 6—.

Sabrano pri ugodnoj zabavi uz poklilk „živila sloga!“ K 30—. Darovaše: po K 10—: Bonačić Franjo, Vatavić Josip; po K 2—: Srele Ivan, Tanis Jaroslav, Longo Lolze, Božić Anton, Starc Matija. — Ukupno K 170.10. — Zadnji iskaz K 32.316.20. Sveukupno K 32.476.30. Evala plemenitim darovateljima! Svota se množi, zgrada se naše budućnosti polagano diže! Samo neustrašivo naprijed!

Općinski ured Pula saopćuje: „Općinski ured upozoruje interesante na odredbe, što ih sadržava naredba c. kr. prehrambenog ureda od dne 11./I. 1917., Z. D. L. br. 15., koja je bila objavljena obznanom od dne 17. aprila 1917, koje propisuju sljedeće: 1. Zabranjena je zasebna prodaja ugojenih svinja; 2. Isto se tako zabranjuje zasebna prodaja slanina, masti i svakakovog tustila, što se ga dobije od zaklanih svinja; 3. svako se klanje svinja mora prijaviti općinskom uredu u svrhu vodjenja evidencije.“

Prodaja ribe. U slučaju, da prispje riba prodati će se ona danas. Pravo kupovati ribu imadu danas vlasnici živežnih karata počevši od broja 5631.

Dnevne vijesti.

„Pravda“. U Zagrebu je počeo da izlazi novi socijalistički tjednik pod imenom „Pravda“ mjesto zabranjene „Slobode“. U uvodnom članku veli list, da se mora dobrovoljno ograničiti na nekoje granice pisanja, kako bi mu bilo omogućeno daljnje izlaženje.

Na plodnoj Hani.

(Nastavak.)

Nije se pozdravljalo na tom rastanku ni rođjake, znance i prijatelje, majka je sjela na voz i odjurila, a da se nije ni sjetila svoje kćeri, koja ovdje na kolodvoru ostaje, sve je bilo uspavano u moru vlastitih misli, bez ikakova smisla za druge.

Napokon su ostala još dva sela. Stari Moletin i Moravičani.

Bio sam odlučio da ću otići u Stari Moletin, jer su se i naši bližnji susjedi bili onamo smjestili. Rekoh to „našemu Hrvatcu“, ali taj se sa mnom mnom slagao.

— Pa tamo su sami Nijemci!

Vidio sam, da hoće time nešto osobita da kaže, i zato mu nijesam protuslovio. Nijesam znao gdje je stari Moletin, niti gdje se nalaze Moravičani i to mi je bilo svejedno, kao što bih onaj čas bio posve ravnodušno otišao i medju Čehe i Nijemce, pa makar i medju Mađžare. Razum mi je bio već tako otupio, da nijesam mogao niti razlikovati, što je dobro a što zlo, kao što ne bih bio mogao reći, da je neka stvar bijela ili crna, pa makar vidio svojim očima, da je takova.

— Bolje je, da se smjestite tamo medju Čehe u Moravičane. Tamo je lijepo selo i udobno moći ćete živjeti. Seljaci su tamo dobri ljudi.

Ja sam nesvjesno pristao.

Potpisao sam račun. Primio sam 24 krune i 50 para potpore za 5 članova obitelji i za prvi tjedan.

Prtljaga, nekoliko vreća odijela, sa nešto po-

krivala, bilo je ukrcano na moravičanski voz. Zene su i djeca sjela na vreće i voz je odjurio, da ponese dvanaestoricu izagnanih u novo prebivalište. Našoj se obitelji pridružila još jedna, jer su Moravičani mogli da prime pod svoje okrilje 12 do 15 bjegunaca.

Općinski je savjetnik, koji je bio iz Moravičana došao po bjegunce na kolima, ostao još neko vrijeme ondje, da uredi stvar sa kotarskim činovnicima.

Bjegunci bijahu odjurili kojekuda. Neki gore prema sjeveru, u brda, neki prema jugu, na ravnicu, neki na istok, drugi na zapad. Na sve su se strane rastresli, po svim selima naokolo, po 2, 3 i 4 sata daleko od Mohe'nice.

Bilo je to prvi put u životu, da su se ti ljudi razišli, da su obitelji, koje su od pamtljivijeka živjele u uskoj svezi jedna s drugom, raštrkale. Iko je do tada ikada čuo, da bi teta Luca mogla živjeti a da svakog dana ne dodje na razgovor k svojoj susjedici, teti Uljici, tko bi si bilo ikada pomislio, da će susjedi, obitelji barba Ive i barba Tone moći živjeti jedna bez druge. Ta kuća im je bila „z vrat na vrat“, ta njihovi su se djedovi, pradjedovi, oni, njihovi sinovi i unuci, svi su se ti zajednički igrali, zajednički odgajali, zajednički živjeli.

Kad bi bio barba Tone zaklao, kako bi bilo izgledalo, kad ne bi dobar dio pečenke ponesao barba Ivi, a kad je opet ovaj ubijao, vratio bi susjedu milo za drago. Nikada si oni nijesu ružne riječi kazali, nikada se posvadi niti radi kokoši, koje su jenome i drugome „u škodu“ išle, niti radi one velike trešnje, koja je medjašila njihovim poljima, i za koju nije mogao ni jedan ni drugi kazati, da je njegova. Obojica su se već kao

Šest vojnika i kola, da odvuku zvono od 3 i četvrt kg. Istina je, čudan je taj svijet, i čudne se stvari na njemu zbivaju. Evo, što je u obliku upita ispričao gosp. ministru za bogostovlje i nastavu i gosp. ministru za zemaljsku obranu češki zastupnik dr. Zahradnik i drugovi: Dne 9 studenoga 1917, prispjelo je u Jesenice kod Selčana u Češkoj 6 vojnika, da rekviriraju zvono. Kroz dan su rekvirirali u Bolehovicama jedno zvono u težini od 3 i po kg i u Jesenicama takodjer jedno od 3 i četvrt kg. Za taj je posao bilo potrebno 6 vojnika. Pomislimo li, što li su vojnici potrošili, i što su njihove obitelji primile u potpori — kako li skupo stoji ta rekvizicija! Uz to su imali još i kola, za „promicanje“ tih „zvonova“. Jeseničko zvono, br. 1615 a, u pre-rezu 17 cm visoko i 3 i četvrt kg teško, veoma je staro, potječe od početka XVI. vijeka, i imade 6 veoma lijepih reljefa. Ta 3 i četvrt kg materijala ne će vladati odlučiti, za umjetnost pak, bio bi to težak goritak. S obzirom na to pitaju potpisani: „Je li Vaša Ekscelencija sklona, da zadrži uništenje tog zvona, i da naredi, da se ga povрати njegovome prvome mjestu prebivališta?“ U Beču, 16. studenoga, 1917. Slijedi 11 potpisa. Pa još vele, da nema čudnih stvari na svijetu!

Prosvjeta.

Književni Jug. Primili smo prvi broj ove jugoslavenske književne i umjetničke revije sa sljedećim sadržajem: Niko Bartulović: Zadaci vremena; Ivo Vojnović: Imperatrix; A. Tresić-Pavičić: Ikar; Dr. J. A. Glonar: Po tridesetih letih; VI. Nator: Majka Margarita; Dinko Simunović: Beskućnici; Milutin Bojčić: Jerolim Miše: Pjesme osame; Ivo Andrić-Jeretov: Stari panj. — Walt Whitman: Pjesme. — Arbitor: Kazalište i muzika. — U pregledu piše N. Bartulović o vojnovićevim „Akordima“, o Petra Petrovića „Mraku“ i novelama R. Nikolića. — U. Donadini piše o Natorovim „Istarskim pričama“, Iv. And o „Erni Kristen“ Kumičića i VI. Corovića o Wenzelidesovoj studiji o Vojnoviću. — U bljškama se govori o pjesničkim jubilejima, proslavi Vojnovića, Proletnom Salonu, IV. Vojvoj Historiji Srba itd. — Kao umjetnički prilog donasa glavu Hrista od Ivana Meštrovića. Naslovni list i inicijale izradio je prof. T. Krizman. List izlazi dvaput mjesečnom latinicom, ćirilicom i slovenskim prilozima. Godišnja pretplata iznosi 32 K, polugodišnja 16 K, a četvrtgodišnja 8 K. — Pojedini broj 2.50 K. — Rukopisi, pisma i novac šalje se na adresu: „Književni Jug“. — Zagreb, Gundulićeva ulica broj 29. — Pretplata se šalje unaprijed.

Sjetite se udovica i siročadi palih vojnika!

djeca penjali po onoj trešnji, njihovi su se sinovi po njoj penjali, a i unuci bi bili isto činili, da nije od starosti prije uvenula. Složno su radili, složno pomagali jedan drugome. Barba Ive posudilo bi Tone kravu, a Tone mu za to na uzdar dovezao „šumu“. Njihove žene i njihove snahe znale su, gdje imaju da traže, kad u kući nestane, soli, žigica, petročja, ulja. A sad se eto razdružili i jedan je došao amo, dok je drugi ostao, da čeka na kolodvoru još u domovini na drugi vlak. Mnogo je to bilo, mnogo!

I Ivanova se obitelj odvezla u Moravičane. Ivan je ostao još sam na kolodvoru i čekao općinskog starostu, s kojim je imao da ode pješke za svojom obitelji.

Išli su kraticom preko polja. Sunce je bilo već visoko, i jake su njegove zrake bacale veselo svijetlo na zono široko, zeleno polje, koje se naokolo prostiralo. Kratica je vodila niz Moravu, koja je neobuzdanom snagom pjevala svoju dnevnu pjesmu, i nastavljala svoje nikad nedovršeno putovanje. Tamo preko na lijevoj je obali tečala privlačiva šuma, a iza nje se dizali plodni i obradjeni brežnjaci. Na desnoj se obali vijugala željeznička pruga, a izmedju pruge i rijeke vodila je staza, kojom su oni išli. Najednom ih put poveo preko pruge i oni su hodali sad preko rosnoga žitnoga polja. Koľiko li blaga božjega! Tu vitka raž, ondje pšenica, tamo ječam. Sve plodna zemlja, bez kamenčića, sve lijepo obradjeno, a da ni stope nije ostavljeno u telini. Kraj sve te vrsti žitarica, osobito se isticala široka crna polja krumpira, a još više sladne repe, koja je bila brižno posadjena i njegovana.

(Nastavit će se.)

Vojničke vijesti.

Dnevna zapovjed lučkog admirala broj 360 od 27. prosinca 1917.
 Posadino nadzorstvo nadpor. Žak.
 Lječničko nadzorstvo na N. V. b. „Bellona“ ; pučko-ustaški liječnik dr. Zeiländer.
 Lječničko nadzorstvo u mornaričkoj bolnici: linijski liječnik dr. Feiber.

MALI OGLASNIK.

Sobu s pokućtvom tražim se u Šijanskoj ulici za 3 muske osobe. Ponude na upravu ovog lista.

Vreća suhog zelja, koja se je našla, a da se za vlasnika joj ne zna, može je taj pridignuti kod redarstva.

Nikelni novac daje u zamjenu papirnica Jos. KRMPOTIC, trg Custoza, br. 1.

Traži se stan sa dvije sobe, kuhinjom (po mogućnosti k tome malu sobicu) s vodom i plinom, za malu obitelj. Adresu položiti na upravu lista.

Traži se stan, mezanin ili 1. katu s 3 ili 4 sobe, i jakogradjenom konobom. Ponude na administraciju lista.

Pazin. Učiteljica prima na stan preparatkinje gimnazijalke, koje imaju već hranu u djačkoj kuhinji. Za uvjete obratiti se na g. Anku Brnobić, Pazin, Vila ex-Kević.

Preporuča se nabaviti knjige

- B. pl. Suttner: Dolje s oružjem . . . K 3.—
- L. prof. Tolstoj: Hadži Murat . . . „ 2.—
- A. Bebel: Žena i socijalizam . . . „ 5.—
- U. Sinclair: Močvara . . . „ 5.—
- M. V. de Fereal: Španjolska Inkvizija „ 3.—
- G. Garibaldi: Tajne grada Rima . . . „ 2,50
- N. Vuksjević: Sabrane pripovijesti „ 1,50

Za poštarnu je nužno poslati 30 fillra više po knjizi.

Veliko skladište brošura i knjiga. Cijenik šalje se na zahtjev badava.

„Naša snaga“
Zagreb, Ilica 55. I.

Cafe Tegetthoff
najveća kavana u Puli.

Ima na raspolaganje veliki broj austro-ugarskih, njemačkih i švicarskih novina, u hrvatskom, češkom, njemačkom i talijanskom jeziku.

Veliki salon. - 5 biljara. - Točne poslužba.

Za mnogobrojni posjeti preporuča se vlasnik.

Kupuje i prodaje

uz povoljne uvjete

svake vrsti pokućstva, šivaćih i drugih strojeva

poznata tvrtka

FILIP BARBALIC, Šisanska ulica.

Tapetarske radnje i popravke pokućstva obavlja brzo uz umjerenе cijene.

Osiguranje miraza putem ratnog zajma

kod c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i siročad u Trstu, Puli, Voloskom, Pazinu, Kopru, Poreču, Krminu i Cervinjanu.

Primjer:

Za osiguranje miraza putem ratnog zajma od K 2000.— na 15 godina treba plaćati K 90 godišnje. Premije mogu biti isplaćene takodjer na jedanput unaprijed, te se u tom slučaju mora isplatiti K 1015.30. Umre li onaj, koji popisuje n. pr. u drugoj godini ugovora, isplaćuju se neupotrebene premije od K 399.06 odmah u novcu i djetetu, koje ima pravo na primanje dobije, kad isteče 15 godina, K 2.000.— nominale, a da ne treba doprinijeti daljnjih uplaćivanja.

Novac za nauke!

Oci, majke skrbite za svoje kćeri i sinove.

Bez doplataka!

Miraz za udaju!

Bez inih pristojbina!

Osiguranje miraza putem ratnog zajma s godišnjom rentom koja se isplaćuje.

Umre li n. pr. osiguranik, koji je zaključio takovo osiguranje u svoti od preko K 3000.— ratnog zajma, u 5. godini osiguranja, isplatilo bi se odmah iza njegove smrti mirzačka svota od 10 posto t. j. K 300.— i za vrijeme ostalih 15 godina osiguranja isplaćivala bi se osiguranome djetetu

godišnja renta za odgoj

u iznosu od K 300.—, a djetetu prima osim toga na koncu osiguranog roka K 3000.— nominale. Dakle ukupno isplaćuje se djetetu K 8000.—

„DANICA“ koledar

društva Svetojeronimskog

za godinu 1918.

dobiva se u papirnici

Jos. Krmpotić -- Pula

trg Custoza i u podružnici Fran Ferdinanda ul. 3.

Knjižara papirnica i knjigovežnica

Ivan Novak
Pazin, (Istra)

Preporučuje prigodnom božićnih blagdani i nove godine, svoju bogatu zalihu svakovrsnih razglednica.

Dalje preporuča svoju zalihu koledara, i to: „Dancu, mala i veliku praliku, Koendar Sreca Isusova, Veliki zabavni koledar, „Vojnički koledar“ kao i dnevne, tjedne i džepne koledare za god. 1918.

Naručbe se opravljaju brzo i točno.

DOBRO ĆE ZASLUŽITI

svaki onaj, koji bere i sakuplja suho i zeleno lišće lovorike, smilja, đušice, smrčaka, pelina, kao i svakovrne ljekovite trave i korjenja.

Uz dobru plaću prima tvrtka

Maraspin

na Fremantarskoj cesti.

„Hrvatski List“ može se kupiti u našoj podružnici, ulica Franz Ferdinanda 3, naproti „Custozi“ već od 6 sati jutro dalje.

Podupirajte Družbu!